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% 3 x - 52. O limite L de uma série alternada que satisfaz as COndj;ﬂ
27. ¥ (-1 2 28, ¥ (-1p—1B2 _ a o . ) . :
b n+1 = n-lnn 18 cbes do Teorema 14 estd entre os valores de quaisquey
= (-100)" - o= duas somas parciais consecutivas. Isso nos sugere ¢ usg
= ,,Z:l Al A nZ=l (=5) da média
Z (=1 B o Inn \! Sn b Suw 1 2
32. ),ga(_l) E{Z 5 =Sy + 5 (-1) An+1
34, Z g(%n_?f para estimar L. Calcule
n=l ‘ : 1 1
36, y U () EEIET
o n=| (2”)! :
% (2n)! * (n1)? 3" Como uma aproximagio da soma da série harménica o).
37. ;12::1 (=1 2"ln 38. Zal (=1)" (2n + 1) ternada. A soma exata éIn 2 = 0,6931...
10, Z‘ (- 1)”(\/;T1—\/71> 10 ﬁ (1) (\/m B n) 53. Osinal do resto de uma série alternada que satisfaz as copy. |
n=l n=l di¢des do Teorema 14  Prove a afirmagdo do Teorema 15
i1y (=1) (m B \/rl) de que sempre que uma série alternada que satisfaca as cop.

3
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di¢oes do Teorema 14 se aproximar de uma das suas somag

I (=1 e arciais, entdo o resto (soma dos termos nio usados t
2y ——"2 43. ¥ (~1)"sechn P ) \S0m ¢ ) tens
=V + Vo + 1 o 0 mesmo sinal que o primeiro termo nio usado. (Sugestdo; :
& Agrupe 0s termos do resto em pares consecutivos. :
44. ¥ (-1)"cschn srup p )
e 54. Mostre que a soma dos 2# primeiros termos da série
o i 1.1 1 1 1 1 1 1 1
Estimativa do erro 1“§+§—§+§—1+g—§+§'g+
Nos exercicios 45-48, estime a magnitude do erro en- ¢ amesma que a soma dos n primeiros termos da série
volvido ao se usar a soma dos quatro primeiros termos para 1 1 1 1 1
aproximar a soma da série inteira. 12%t23* 347757 5.6 7
20 1 - ’ i . .
45. ¥ (1) - E possivel mostrar que a soma é In 2. Essas séries convergem? Qual é a soma dos primeiros
=l 2n + 1 termos da primeira série? Se a série converge, qual
e ‘ e ?
46. ¥ (1) ‘17 € sua soma?
n=1 10 =<} . - % i
- i 55. Mostre que, se X a, diverge, entio Z,,_, |a,| diverge.
- 2 (=) (0,01) Como veremos na Secio 11.7, a soma ¢
- ,Z"'l i éln (1,01). 56. Mostre que,se X, 4, converge absolutamente, entio
1 & . P
48, —— = (=D 0<t<1 = =
rT+e- 20D ~ a =Y |a,|
n=1 n=1

i Aproxime as somas nos exercicios 49 e 50 com um erro
- % w0
menor que 5 X 10, >7. Mostre que se tanto 3, 4, quanto 3,1 b, convergem
absolutamente, isso também acontece com

= 1 Como veremos na Secio 11,9, . ’
49, -1) 4 COTA & e scome 2 =
ng()( ) (21’1)' a .w‘x‘meLus 1, 0 cosseno de 1 (a) Z (an +b,) (b) Z (an - b,)
. { radiano. oy prmd
50. (-1)—= Como veremos na Secio 11.9, £
ngo / nl asomaéel, (¢) ¥ ka, (para qualquer valor de k)
n=] -
Teoria e CXEI’HPIOS 58. Mostre com eng{rlplo que X, _, f”b" pode divergir mes- ;
mo que tanto X, _, a, quanto Z,., b, convirjam. 1
SL. (a) A série 59. No Exemplo 6, suponha que o objetivo seja arranjar os
1. 1.1 1 P 1 1 A termos para obter uma nova série que convirja para —1/2.

__‘+...+,;7_7;+.., X
3279 4732773 32 Comece 0 novo arranjo com o primeiro termo negativo,
nao satisfaz uma das condigdes do Teorema 14, Qual oqual é -1/2. Sempre que vocé tiver uma soma que seja

? ; ‘ . :
delas? menor ou igual a -1/2, comece a introduzir termos posi-

(b) Encontre a soma da série no item (a). tivos, tomados na ordem, até que 0 novo total seja maior




